



MOTIE van SGP, GroenLinksPvdA, CDA

Onderwerp: Themabijeenkomst Integraal groenbeleid

De raad van de gemeente Veenendaal in vergadering bijeen d.d. 4 november 2024

Agendapunt: Raadsvoorstel Programmabegroting 2025

Constaterende dat:

- de raad bij het vaststellen van het Koersdocument (begin 2025) en actualisatie van de Omgevingsvisie belangrijke keuzes maakt die sturend zijn voor de verdere ontwikkeling van Veenendaal;
- als onderdeel van dat proces onder andere een integrale visie op de hoofdgroenstructuur van Veenendaal opgesteld wordt, waarbij versnipperd en verouderd beleid geïntegreerd en geactualiseerd moet worden (p.29 programmabegroting);
- de raad zich al langere tijd niet inhoudelijk en integraal heeft uitgesproken over overkoepelend groenbeleid (groenstructuurplan 2002);
- in de programmabegroting nog niet of nauwelijks financieel rekening is gehouden met dit te actualiseren beleid, maar wel de waarschuwing wordt gedaan dat kosten gaan stijgen(zie paragraaf B vanaf p.87 in PB);

Overwegende dat:

- het één van de ambities van Veenendaal is, dat het een gezonde, duurzame en groene klimaatbestendige leefomgeving heeft met een robuust en gevarieerd aanbod van groen en water (p.29 programmabegroting);
- in een drukker wordend Veenendaal (waarin ruimte schaars is en elke m2 is geprogrammeerd), groen & natuur mee geprogrammeerd moeten worden;
- het realiseren van een goede groenstructuur daarom vraagt om creatief, innovatief en duurzaam beleid en een duidelijke politieke keuze;
- het daarom wenselijk is om als raad, college en organisatie gezamenlijk richting te geven aan de invulling van dit beleid, en het nuttig kan zijn zich ook te laten informeren/inspireren door experts en ervaringsdeskundigen;
- het in de huidige financiële situatie extra urgent is om deze thema's goed (meerjarig) te begroten;
- Het college voornemens is een beeldvormende avond te organiseren over het toekomstig groenbeheer, en het meerwaarde heeft om dat breder in te steken ook gericht op het integraal groenbeleid en het actualiseren van de hoofdgroenstructuur;

Verzoekt de griffie om:

- in samenwerking met het college en de raad een bijeenkomst over groen te organiseren, gericht op een gezamenlijke verkenning rond de toekomstige groenstructuur van Veenendaal, in samenhang met het duurzaam onderhoud en beheer van de groene buitenruimte;
- tijdens deze bijeenkomst ook inspirerende voorbeelden en externe deskundigen naar voren te laten komen om raad, college en organisatie hierin mee te nemen;
- de bijeenkomst zodanig te plannen dat deze goed aansluit bij het proces richting omgevingsvisie en in de aanloop naar kadernota 2025. Bij voorkeur rondom het vaststellen van het koersdocument.

Verzoekt het college om:

- de uitkomsten van deze bijeenkomst te gebruiken bij het opstellen van een actuele visie op de groenstructuur en het groenbeleid voor Veenendaal en deze te verwerken in de Omgevingsvisie en daarmee samenhangende documenten.
- Bij het opstellen van het geactualiseerde groenbeleid (en mogelijke alternatieven daarin) ook de financiële consequenties inzichtelijk te maken, zodat hier realistische keuzes met bijbehorende budgetten gemaakt kunnen worden door de raad.



Naam en ondertekening:

Marc de Jager
SGP

Kim Faber
GroenLinksPvdA

Mark Ruitenbeek
CDA

--	--	--



M Themabijeenkomst integraal groenbeleid

Stem uitslag		ProVeenendaal	ChristenUnie	SGP	CDA	Lokaal Veenendaal
Voor	33	<input checked="" type="checkbox"/> R.A. van der Weerd	<input checked="" type="checkbox"/> J. van Esseveld	<input checked="" type="checkbox"/> J.W. Hooijer	<input checked="" type="checkbox"/> M.W.T. Ruitenbeek	<input checked="" type="checkbox"/> H.J. Pottjewijd
Tegen	0	<input checked="" type="checkbox"/> S. van Manen	<input checked="" type="checkbox"/> G.S. Brunekreeft-Lagerweij	<input checked="" type="checkbox"/> D.A. Geurtsen	<input checked="" type="checkbox"/> H. Schonewille	<input checked="" type="checkbox"/> B. van Ravenswaaij
		<input checked="" type="checkbox"/> J. Kruger	<input checked="" type="checkbox"/> W. van Braak	<input checked="" type="checkbox"/> J.M. van Eckeveld	<input checked="" type="checkbox"/> A.J.E. Katerberg	<input checked="" type="checkbox"/> M.Y. Makineli
ProVeenendaal	7 0	<input checked="" type="checkbox"/> D.S.A. Castiglione	<input checked="" type="checkbox"/> R.W. Moerman	<input checked="" type="checkbox"/> M.C. de Jager		
		<input checked="" type="checkbox"/> G.J. Scherpenzeel	<input checked="" type="checkbox"/> J. van den Heuvel	<input checked="" type="checkbox"/> T.J. van Iperen		
ChristenUnie	7 0	<input checked="" type="checkbox"/> I. van de Laar	<input checked="" type="checkbox"/> L. Kayiganwa	<input checked="" type="checkbox"/> D.D. Both		
SGP	6 0	<input checked="" type="checkbox"/> T. Nieboer	<input checked="" type="checkbox"/> R.P.L. Mulder			
CDA	3 0					
Lokaal Veenenc	3 0					
		VVD	GroenLinksPvdA	D66	SP	
VVD	3 0	<input checked="" type="checkbox"/> Y. Bottema	<input checked="" type="checkbox"/> K. Faber	<input checked="" type="checkbox"/> Y. Boutachekourt	<input checked="" type="checkbox"/> S.M. van der Bij	
		<input checked="" type="checkbox"/> L.W. Nootboom	<input checked="" type="checkbox"/> J.N. van de Braak			
GroenLinksPvdA	2 0	<input checked="" type="checkbox"/> P.J. van Yren				
D66	1 0					
SP	1 0					